



致远外小一年级新生迎来四位帅哥老师

教学新招

一年级每个班,都保证有男教师教课,今年,南京致远外国语小学向一年级新生家长做出了这样的承诺。现在,一位英语男教师、一位数学男教师、两位体育男教师在一年级任教,深得孩子们的喜爱。不过,在更多的公办小学,男教师比例少,而且因为收入不高,他们不得不放弃自己喜欢的职业。 现代快报记者 徐萌 黄艳/文 赵杰/摄

一年级每个班都有男教师 棒棒糖和假发变教学神器

民办致远外小九成班级配备男教师,而大多公办小学男教师比例很少



刁吉翔带学生边跳边学英语



张鸣指导一年级学生排队

人物

戴上假发,他玩起了课堂Cosplay

昨天上午,致远外国语小学一(4)班教室里,刁吉翔在给学生们上英语课,教他们用英语打招呼、介绍自己、念英文数字,还不时提醒“两只小手臂放在桌子上”。

刁吉翔去年从南京晓庄学院毕业,刚工作时,他带二年级4个班的英语课,要记住130多人的中文

名和英文名,“给自己一周时间去记,还买了十几盒棒棒糖,如果叫错就给发一支。最后效果还不错,棒棒糖没发完就记住了。”

刁吉翔说,英语课有很多角色扮演,“有次扮演苏西女士,我戴了一头卷发,然后扯尖了声音说话,一下子把学生吸引住了。”

一周15节体育课,他既是老师又是护理员

下课铃声一响,学生纷纷跑出教室,开心玩耍。有个小女生玩老鹰捉小鸡的游戏时,不小心摔了一跤,一旁的体育老师张鸣和贡臣赶紧过去把她扶起来,并细心检查有没有受伤。

记者了解到,由于校舍紧张,致远外小一年级新生在分部过渡,

体育老师贡臣担起了体育活动和课程重任,每周要上15节体育课、两次选修课,以及负责每天的课间操。由于学习的是体育专业,对受伤护理有一定的了解,贡臣还当了分部的护理员。贡臣说:“如果有孩子摔倒或者受伤,我会先替他们初步检查、进行包扎。”

目的

为了让孩子更阳刚

为什么特别安排男老师呢?致远外国语小学副校长季锋说,孩子小时候是妈妈、外婆、奶奶带,幼儿园接触的老师和保育员也是女的,“他们需要更阳刚的一面。”

季锋介绍,目前,致远外小的男老师已接近30人,占全校教师的五分之一,科目也是囊括了语文、数学、英语、科学、美术、体育等各个学科,“学校九成班级都有男教师任课”。

记者了解到,南京城区中小学校的男老师比例不多,有的学校连男子篮球队都组不起来。季锋说,致远外小之所以能吸引男老师前来,首先是学校的建设发展文化被他们认同,其次和公办学校统一招聘相比,致远更侧重特长,“男老师可能有些方面不如女教师,但只要有一两个闪光点 and 特长,就有机会进教师队伍。薪酬方面,也会稍微高一些。”

现状

公办学校男教师少

记者了解到,南京市2013年招聘的1400多名公办教师中,只有15%是男教师。当年,南京35岁以下的中小学幼儿园男教师,比例不到18%,而现在的比例也差不多。此外,由于收入低等原因,男教师离职的不少。

一名小学男教师告诉记者,像致远外小这样招生很火爆的民办小学,教师收入要高一些。但公办小学的教师工资都是差不多的,一名工作几年的教师,一个月拿到手不到3000元,年底有1万多元的绩效工资。而这些钱,对于家不在南京、需要租房的男教师来说压力很大,如果要买房,更是不可能。

据南京市教育部门统计,去年,有100多名教师离开教师队伍,其中以男教师居多。

减压新招

女教师午休跳起广场舞,身体棒棒哒

每天12:20,南京一中体育馆健身房里就响起音乐,二三十位女教师,随着音乐跳起广场舞。这是她们一天中最轻松的时光,既锻炼了身体,“加油”后还能更投入地工作。 现代快报记者 黄艳/文 赵杰/摄

校园里流行起跳广场舞

昨天中午,现代快报记者走进健身房,老师们正随着民歌舞动双手,旋转着,节奏非常欢快。跳了20分钟后,高二班主任孙晓蓉才匆匆跑进来,她悄悄告诉记者,学生们都睡了,她才放心出来。随着音乐跳了半个小时,孙晓蓉又一溜小跑出去了,她要回班看学生。12:20~1:20是老师的午休时间,也是跳广场舞的活动时间,但能跳满1个小时的没几个人。“都要回去看学生,跳一会儿就得走。”英语特级教师黄侃说。

大妈们热衷的广场舞,怎么在中

学校里流行起来了?

原来,今年元旦的时候,学校演出,化学老师谢乐菊跳了一段广场舞,这是她在家附近的广场舞跟着大妈们学的。她跳了不到半年,瘦了10多斤,人也精神了,“当时我在带高三,从早到晚上班,也没有锻炼。跳了广场舞以后,失眠、颈椎疼这些毛病都没了。”谢乐菊的变化给了学校一群40岁上下的女教师信心,她们请谢乐菊当团长,组建了一个阳光健身舞蹈社。“我原来肩颈腰都不好,还容易发晕,跳了广场舞就不晕了。”数学老师孙熙桐说,上学期跳广场舞,自己的身体状态好了很多,



老师们在健身房跳广场舞

工作上取得了好成绩,带的班级100%本科。

锻炼是为了更好地工作

据了解,现在每天中午跳广场舞的老师固定有25人,此外,还有10个左右有空就来。坚持跳了半年的老

师,都瘦了至少10斤。此外,大家的颈椎病等职业病都好转了,还有的血压也降下来了,感冒发烧也没有了。

“我们这些跳广场舞的,年龄都在40岁上下,工作和家庭压力都很大,身体也有不少小毛病,锻炼也是为了更好地工作。”老师们说。



商业消费

都13

开学啦!小朋友扎堆晒照片



炫车市

都14

仅行驶了13公里的准新车,买到就是赚到



乐游会

都16

国庆出游,怎能不去渝东南!



格调

都18

初秋,给身体加加油



成长

都20

“校园足球”该如何玩转?

漫画 雷小露